



# Αγωνιζόμαστε και επιμένουμε: Να καταργηθεί ο νόμος Κατρούγκαλου – Βρούτση Αγωνιζόμαστε και επιμένουμε: Να καταργηθεί ο νόμος Βρούτση – Αχτσιόγλου

## ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ Αγώνας

Γραφεία: Σωκράτους 23, Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ

Μάρτης 2020 Όργανο της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος ΙΚΑ & ΕΤΜ Αριθμ. Φύλλου 450

### Της... σύνταξης Ο κορωνοϊός στο... ασφαλιστικό

Το ιδιαίτερο χαρακτηριστικό του νέου ενδημικού ιού είναι η εύκολη μεταδοτικότητα και η ισχυρότερη αρνητική, επικίνδυνη επιρροή στις μεγαλύτερες ηλικίες και μάλιστα στους πιο ευάλωτους ανθρώπους τους από άποψη υγείας.

Χωρίς καμία διάθεση να κάνουμε χιούμορ, δεν μπορούμε παρά να καταδείξουμε πως ο ιός της επίθεσης στα ασφαλιστικά δικαιώματα και συγκεκριμένα στη φάση αυτή στα συνταξιοδοτικά παρουσιάζει ακριβώς τα ίδια βασικά χαρακτηριστικά (με κάποιες ιδιαιτερότητες) με τον ανθυγιεινό ιό, που πλήττει σήμερα την ανθρωπότητα με προϋποθέσεις να εξαπλωθεί πάρα πολύ και γρήγορα με χιλιάδες θύματα.

**Πρώτον** εμφανίστηκε στην ΕΕ μέσα στο αντεργατικό και αντιλαϊκό εργαστήριο της, που τον καλλιέργησε και εκκόλαψε με αποφάσεις και οδηγίες, τη Συνθήκη του Μάαστριχτ, τη Λευκή βίβλο, τις αποφάσεις της Λισαβόνας κ.α.

**Δεύτερον** από τότε εξαπλώνεται εδώ και δεκαετίες σε όλη την ΕΕ με πολιτικές αποφάσεις από όλες τις κυβερνήσεις όλων των χωρών της. Μάλιστα η εξάπλωση του αντιασφαλιστικού ιού εντείνεται, αφού αντίστοιχα μέτρα παίρνονται με πιο γοργούς και επείγοντες ρυθμούς σε όλη την ΕΕ στα τελευταία δέκα χρόνια της καπιταλιστικής κρίσης. Ιδιαίτερη εξέλιξη της εξάπλωσης εμφανίζεται στη χώρα μας και στη Γαλλία.

**Τρίτον** η κάθε μία κυβέρνηση παραλαμβάνει από την προηγούμενη όλο το περιβάλλον υπόθαλψης του ιού, που έχει δημιουργήσει με τα μέτρα της. Ο ιός προσβάλλει το DNA όλων των κυβερνήσεων, που τον παίρνουν στα χέρια τους για να τον μεταλλάξουν σε πιο επικίνδυνο.

**Τέταρτον** χτυπά τις μεγαλύτερες ηλικίες, αφού σ' αυτές υπάγονται αποκλειστικά οι συνταξιούχοι, τα δε θύματά του δεν είναι απλά δεκάδες χιλιάδες αλλά δεκάδες εκατομμύρια. Κι εδώ να επισημάνουμε ένα ακόμα πιο ιδιαίτερο χαρακτηριστικό του αντιασφαλιστικού ιού, ότι (ενώ ο ενδημικός κορωνοϊός θα εξαλειφθεί κάποια στιγμή) η δική του επιδημική επιρροή θα συνεχίζεται για δεκαετίες, χωρίς ύφεση, υποχώρηση ή πολύ περισσότερο εξαφάνιση, αφού οι αντιασφαλιστικές ρυθμίσεις θα εξακολουθήσουν να χτυπάνε και να επηρεάζουν αρνητικά τους ασθενούντες από την επιδημία συνταξιούχους και των επόμενων γενεών.

**Πέμπτον** και σπουδαιότερο είναι φανερό, πως το φάρμακο για την ίαση του ιού αυτού, δεν πρόκειται να ανακαλυφθεί στα ίδια εργαστήρια της ΕΕ και να παρασκευαστεί από τους ίδιους «επιστήμονες» εφευρέτες των αντεργατικών και αντιλαϊκών πολιτικών σε κάθε χώρα. Σε αντίθεση με τον εκ Κίνας προερχόμενο κορωνοϊό, για τον οποίο αντικειμενικά η ανακάλυψη και παρασκευή του φαρμάκου καταπολέμησής του θα προέλθει από τους εξειδικευμένους επιστήμονες στα εργαστήρια των φαρμακευτικών εταιριών, τη θεραπεία του αντιασφαλιστικού ιού θα «ανακαλύψουν» και θα εφαρμόσουν οι ίδιοι οι ασθενείς, που πλήττονται τόσο βαριά από αυτόν. Με την ενιαία, κοινή, αγωνιστική δράση, με κοινούς αγώνες αντίστασης στον ιό αυτό, με στόχο την εξάλειψή του και όχι με ατομική προσπάθεια να προφυλάξει ο καθένας τον εαυτό του, αφού στην περίπτωση αυτή δεν υπάρχουν μέτρα αυτοπροστασίας. Από τον αντιασφαλιστικό ιό κανείς δεν μπορεί να γλιτώσει τον εαυτό του μόνο και μόνος του. Ή θα απαλαχτούμε όλοι μαζί από αυτόν ή θα μας «πεθάνει» όλους μαζί. Ας διαλέξουμε, ας αποφασίσουμε κι ας πράξουμε ανάλογα.

**ΥΓ.** Δυστυχώς ο ίδιος και πιθανόν χειρότερος, πιο επικίνδυνος αντιασφαλιστικός κορωνοϊός έχει επιτεθεί και στην υγεία-περίθαλψη, που παρέχεται από το δημόσιο προς τον ελληνικό λαό, αν σκεφτούμε τα «ανθυγιεινά» έργα των προηγούμενων κυβερνήσεων και βέβαια τα πρώτα λόγια και έργα της σημερινής κυβέρνησης. Και στο ζήτημα αυτό θα χρειαστεί να πάρουμε τις αποφάσεις μας, αντίστοιχες με το συνταξιοδοτικό.

## Πανελλαδική- Πανεργατική Απεργία στις 18 Φλεβάρη

Ένα μεγάλο απεργιακό κύμα ξέσπασε σε όλη τη χώρα ενάντια στο αντιασφαλιστικό- αντισυνταξιοδοτικό νομοσχέδιο της κυβέρνησης, ξεσηκώνοντας χιλιάδες απεργούς, συνταξιούχους, αυτοαπασχολούμενους των πόλεων και των χωριών, νεολαίους. Σε όλες τις πόλεις, παρά την ανοιχτή υπονομευτική προσπάθεια των μηχανισμών του συστήματος, των κυβερνητικών επιτελείων, των ηγετικών ομάδων του κυβερνητικού και εργοδοτικού συνδικαλισμού η απεργία και οι απεργιακές συγκεντρώσεις σημείωσαν μεγάλη επιτυχία. Οι εργαζόμενοι, τα άλλα λαϊκά στρώματα απέδειξαν πως δεν πτοούνται από τέτοιες προβοκατόρικες ενέργειες, πραγματοποιούν τους αγώνες που αποφασίζουν και οργανώνουν, συγκρούονται με την κυβερνητική αντιλαϊκή πολιτική από όποια κυβέρνηση κι αν προέρχεται, αντιμάχονται τους αντιλαϊκούς νόμους.

Οι αποφάσεις δεκάδων Εργατικών Κέντρων, Ομοσπονδιών, Κλαδικών και επιχειρησιακών σωματείων, των συνταξιοδοτικών οργανώσεων, των οργανώσεων των αυτοαπασχολούμενων, μικρών επιχειρηματιών, μικρομεσαίων αγροτών, οργανώσεων της νεολαίας αχρήστευσαν την συμπαιγνία κυβέρνησης- εργοδοτών στη ΓΣΕΕ για πέρασμα του νομοσχεδίου χωρίς εργατική και λαϊκή αντίσταση και αντίδραση.

Η μάχη της ενημέρωσης και κινητοποίησης των εργαζομένων σε δεκάδες κλάδους και χώρους εργασίας που έδωσαν οι ταξικές δυνάμεις είχε απτά αποτελέσματα. Χιλιάδες οι απεργ-



γοί, χιλιάδες οι συμμετέχοντες στις συγκεντρώσεις. Έφεραν εκνευρισμό και ταραχή στην κυβέρνηση, που όλο το προηγούμενο διάστημα, αλλά και μέσα στη βουλή προσπαθούσε να πείσει πως το νομοσχέδιό της είναι καλό, έχει την αποδοχή της κοινωνίας, δίνει αυξήσεις στις συντάξεις, δημιουργεί συνθήκες σωτηρίας του συνταξιοδοτικού συστήματος για τα επόμενα 40-50 χρόνια και άλλα τέτοια.

Γι' αυτό από το βήμα της βουλής στελέχη της επιτέθηκαν με μανία ενάντια στους απεργούς, χρησιμοποιώντας όλα εκείνα τα ξεσκολισμένα και χρεοκοπημένα αντιδραστικά επιχειρήματα περασμένων δεκαετιών, περί κομματικών, υποκινούμενων, μειοψηφικών κ.α. τέτοιων χυδαιότητων για την απεργία, τους απεργούς και συμμετέχοντες στις συγκεντρώσεις.

Δεν μας είπαν βέβαια η ΔΑΚΕ, που αρνήθηκε να πάρει απόφαση για απεργία στη ΓΣΕΕ και σε άλλες δευτεροβάθμιες και πρωτοβάθμιες συνδικαλιστικές οργανώσεις, μαζί με

την ΠΑΣΚΕ και τις δυνάμεις του ΣΥΡΙΖΑ από ποιον υποκινήθηκε; Ποιος της έδωσε διαταγή για να κρατήσει αυτή τη στάση; Δεν πήρε εντολή από τη ΝΔ; Κι οι άλλοι δεν πήραν εντολές από τα κόμματά τους; Όχι πως χρειαζόντουσαν, αφού έτσι κι αλλιώς είναι υποταγμένοι στην υπηρέτηση των συμφερόντων των αφεντικών και των οποιωνδήποτε κυβερνητικών αποφάσεων τα προωθούν.

### Αθήνα

Η κεντρική συγκέντρωση των απεργών και αγωνιστών ενάντια στο αντιασφαλιστικό τερατούργημα των Βρούτση- Κατρούγκαλου στην Αθήνα, στα Προπύλαια και η πορεία και συγκέντρωση στη βουλή έστειλαν το μήνυμα προς την κυβέρνηση και τους συνδιοκλήτες του νομοσχεδίου, πως η εργατική τάξη, τα εργαζόμενα λαϊκά στρώματα δεν πρόκειται να κάνουν πίσω από τον αγώνα για υπεράσπιση και διεκδίκηση των δικαίων αιτημάτων τους.

Χαιρετίζοντας ο Ν. Μαυροκέφαλος, μέλος της Εκτελεστικής Γραμματείας

του ΠΑΜΕ, από το βήμα της συγκέντρωσης στα Προπύλαια τόνισε: «Δεν τους πέρασε, συνάδελφοι! Η συναλλαγή που πραγματοποιήθηκε ανάμεσα στην κυβέρνηση και αυτήν τη θλιβερή ομάδα που παριστάνει την ηγεσία της ΓΣΕΕ ξεπεράστηκε από την ίδια τη ζωή. Ξεπεράστηκε τις μέρες που πέρασαν από τις εκατοντάδες απεργιακές αποφάσεις σωματείων σε όλη τη χώρα, από τις δεκάδες αποφάσεις Εργατικών Κέντρων και Ομοσπονδιών. Αυτή η χούφτα των εργατοπατέρων ξεπεράστηκε από τις απεργιακές συγκεντρώσεις που πραγματοποιούνται αυτήν τη στιγμή σε πολλές πόλεις κόντρα στη λυσσαλέα επίθεση κυβέρνησης, εργοδοσίας και εργατοπατέρων...»

Δηλώνουμε προς κάθε κατεύθυνση, προς την κυβέρνηση, προς τους βιομηχάνους και τις άλλες εργοδοτικές ενώσεις, πως δεν πρόκειται να κάνουμε βήμα πίσω...Ο νόμος Κατρούγκαλου - Βρούτση, ανοίγει το δρόμο σε νέα επιδρομή με τους τρεις

## Πανελλαδική - Πανεργατική Απεργία στις 18 Φλεβάρη

συνέχεια από τη σελ. 1

πυλώνες του αγαπημένου συστήματος της ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ, του συστήματος Πινοσέτ... Είναι τα κόμματα της ΝΔ και του ΣΥΡΙΖΑ που κάνουν σκυταλοδρομία, από νόμο σε νόμο, για να περιορίσουν τη συνδικαλιστική δράση, το δικαίωμα στην απεργία, τον περιορισμό των κινητοποιήσεων... Παλεύουμε για υποχρεωτική, δημόσια και καθολική Κοινωνική Ασφάλιση. Το Ασφαλιστικό δεν είναι μόνο η σύνταξη. Είναι η Υγεία, είναι η Πρόνοια, είναι η νοσηλεία σε νοσοκομείο, τα φάρμακα, η προστασία της μητρότητας, τα εμβόλια των παιδιών...

Απαιτούμε επιστροφή των κλεμμένων αποθεματικών των Ταμείων που πήγαν στις ανακεφαλαιοποιήσεις τραπεζών και σε κάθε είδους ενισχύσεις των μονοπωλιακών ομίλων. Αύξηση του προϋπολογισμού για Υγεία - Πρόνοια, υψηλής ποιότητας και δωρεάν παροχές Υγείας για όλους, μείωση των ορίων συνταξιοδότησης... Οι ασφαλιστικές εταιρείες δεν είναι φιλανθρωπικοί οργανισμοί! Στόχος και σκοπός τους είναι το κέρδος. Η υγεία μας, η ζωή μας δεν μπορεί να μπαίνει στη λογική τού αν το όφελος υπερτερεί του κόστους.

Η ανακοίνωση της ΓΣΕΕ είναι μνημείο αθλιότητας και εμπαιγμού των εργαζομένων. Μας είπε "πολύ κακό για τίποτα" και την ίδια στιγμή ανακαλύπτει "ελαφρές βελτιώσεις!".

Καταλήγοντας, απήρθησε κάλεσμα συνέχισης και ενίσχυσης του αγώνα, για «να διεκδικήσουμε τις δικές μας ανάγκες στην εργασία και τη ζωή με σύγχρονα δικαιώματα. Να παλέψουμε για πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς, στις συντάξεις, στις κοινωνικές παροχές. Να αποσυρθεί ο κατάπτυστος νόμος Κατρούγκαλου - Βρούτση. Να δυναμώσει ο αγώνας για Υγεία - Πρόνοια δημόσια και δωρεάν. Κοινωνική Ασφάλιση για όλους, αποκλειστικά δημόσια και υποχρεωτική».

### Θεσσαλονίκη

Μαχητικό μήνυμα αντεπίθεσης έστειλαν και από τη Θεσσαλονίκη χιλιάδες απεργών προς την κυβέρνηση, την εργοδοσία και τον κυβερνητικό - εργοδοτικό συνδικαλισμό.



Το απεργιακό συλλαλητήριο του ΠΑΜΕ, ξεκινώντας από το Άγαλμα Βενιζέλου, κατέκλυσε τους κεντρικούς δρόμους της πόλης, με μαζικότητα που ξεπέρασε τις προσδοκίες και κατευθύνθηκε προς το υπουργείο Μακεδονίας - Θράκης. Η πορεία κατέληξε στο Εργατικό Κέντρο (ΕΚΘ), όπου οι διαδηλωτές φώναξαν συνθήματα κατά του εργατοπατερισμού.

Η συμμετοχή των συνταξιοχικών οργανώσεων στις απεργιακές συγκεντρώσεις και συλλαλητήρια ήταν όπως πάντα μαζική, δυναμική. Για άλλη μια φορά διατράνωσαν την απόφασή τους να συνεχίσουν τον αγώνα για τη διεκδίκηση των ασφαλιστικών δικαιωμάτων τους.



Στη συγκέντρωση της Αθήνας εκ μέρους της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα σύντομο χαιρετισμό απήρθησε ο Δήμος Κουμπούρης, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ. Υπογράμμισε την ανάγκη συνέχισης των αγώνων ενάντια στο αντιασφαλιστικό οικοδόμημα όλων των κυβερνήσεων και κάλεσε σε κλιμάκωση της πάλης, για να μην παραδοθεί η κοινωνική ασφάλιση στα νύχια των ιδιωτικών ασφαλιστικών εταιριών.

## Συλλαλητήρια στις 27 Φλεβάρη

Σε κλιμάκωση των κινητοποιήσεων προχώρησαν τα ταξικά εργατικά συνδικάτα και οι οργανώσεις των εργαζομένων λαϊκών στρωμάτων την ημέρα ψήφισης του νομοσχεδίου στη βουλή. Βρέθηκαν και πάλι έξω από τη βουλή για να διαδηλώσουν την αμετακίνητη απόφασή τους για συνέχιση των αγώνων ενάντια στην αντεργατική- αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης και των άλλων αστικών κομμάτων, που την στηρίζουν και τη συνδιαμορφώνουν.

Συλλαλητήρια οργανώθηκαν σε όλη τη χώρα από τα ταξικά συνδικάτα, τις οργανώσεις των συνταξιούχων.



Απαιτώντας να αποσυρθεί ο νόμος - λαιμητόμος Κατρούγκαλου - Βρούτση, διαδήλωσαν χτες το απόγευμα χιλιάδες εργαζομένων και λαού στην Αθήνα, στη Θεσσαλονίκη και σε πολλές ακόμα πόλεις όλης της χώρας. Μαζική διαδήλωση έξω από τη Βουλή την ώρα ψήφισης του νέου νόμου- λαιμητόμου. «Ασφάλιση-Υγεία- σύνταξη- δουλειά, δεν θα τα χαρίσουμε στα αφεντικά», διαμήνυσαν από τη συγκέντρωση στα Προπύλαια και την πορεία που ακολούθησε μέχρι τη Βουλή χιλιάδες διαδηλωτές όλων των ηλικιών.

«Η ιστορία της ταξικής πάλης και των αγώνων μας είναι γεμάτη με αναμετρήσεις και συγκρούσεις με τις δυνάμεις και τους μηχανισμούς του κεφαλαίου. Από γεγονότα που τροφοδότησαν τους αγώνες των επόμενων γενεών. Από συμπεράσματα που σφυρηλάτησαν και διαπαιδαγόησαν χιλιάδες πρωτοπόρους αγωνιστές να μην σκύβουν το κεφάλι μπροστά στους εκμεταλλευτές», τόνισε από το βήμα της συγκέντρωσης στα Προπύλαια ο Γιάννης Τσιούλας, πρόεδρος της Ομοσπονδίας Οικοδόμων.

«Η αναμέτρηση με το κεφάλαιο και τις δυνάμεις του τώρα πρέπει να δυναμώσει. Τώρα ψηφίζεται το αντιασφαλιστικό νομοσχέδιο Κατρούγκαλου - Βρούτση. Αύριο θα έρθει ο νόμος για τον περιορισμό των διαδηλώσεων. Οι αντεργατικοί σχεδιασμοί είναι πολλοί και θα ξεδιπλωθούν με γοργό ρυθμό. Εμείς μια υπόσχεση μπορούμε να δώσουμε. Θα συνεχίσουμε τον αγώνα... Απέναντι στη μεγαλοεργοδοσία, τους εργατοπατέρες, τους κατασταλτικούς και άλλους μηχανισμούς, τους λέμε ότι εδώ θα είμαστε, εδώ θα κάνουμε και τον τελικό λογαριασμό και απολογισμό. Να είναι σίγουροι ότι εμείς θα είμαστε οι κερδισμένοι!».



Το ίδιο μαζικές και μαχητικές ήταν οι συγκεντρώσεις στη Θεσσαλονίκη και στις άλλες πόλεις. Στη Θεσσαλονίκη έγινε συγκέντρωση στο Άγαλμα Βενιζέλου, όπου έδωσαν το «παρών» εργαζόμενοι από μια σειρά κλάδους και χώρους δουλειάς του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα, αυτοαπασχολούμενοι, γυναίκες, συνταξιούχοι και φοιτητές με τα πανό των σωματείων και των συλλόγων τους.

**Οι αγώνες του ταξικού εργατικού και λαϊκού κινήματος ενάντια στις αντιλαϊκές πολιτικές δεν είναι κομματικά καθοδηγούμενοι. Κομματικά καθοδηγούμενες είναι η απεργασπασία, η υπονόμευση των αγώνων, η υποταγή στα συμφέροντα των εργοδοτών. Κομματικά και εργοδοτικά πόνια είναι η συνδικαλιστική μαφία στη ΓΣΕΕ.**

## Η απάτη και οι στόχοι της κυβερνητικής προπαγάνδας για τον αντιασφαλιστικό νόμο

Παρουσιάζοντας το ν/σ για το ασφαλιστικό έξω και μέσα στη βουλή ο κος Βρούτσης θριαμβολόγησε πως με αυτό «είναι η πρώτη φορά στα τελευταία χρόνια που δεν γίνονται περικοπές, αλλά θα δοθούν και αυξήσεις στις συντάξεις». Τι θέλουμε να επισημάνουμε:

1. Η κυβέρνηση παρουσιάζει τη μη περαιτέρω περικοπή συντάξεων (για την περίοδο όμως μέχρι την επόμενη αναλογιστική μελέτη, την αξιολόγηση των θεσμών και τις δημογραφικές εξελίξεις) σαν ένα σοβαρό κατόρθωμα εκ μέρους της, σαν μια μεγάλη ευεργεσία προς τους συνταξιούχους, για την οποία ασφαλώς περιμένει να της εκφράσουμε την μεγάλη μας ευγνωμοσύνη. Να πούμε ένα δυνατό «ευχαριστούμε καλή μας κυβέρνηση».

2. Κάτω από την προπαγανδιστική αυτή φιοριτούρα θέλει να κρύψει τις τεράστιες περικοπές, που η ΝΔ, σαν μέρος προηγούμενων κυβερνήσεων, αλλά και σαν αντιπολίτευση (ναί στο 3ο μνημόνιο της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ), έκανε σ' όλη αυτή τη δεκαετία, λήστεψε κυριολεκτικά τις συντάξεις και τα ταμεία, αφαιρώντας τους πάνω από 60 δισεκατομμύρια ευρώ. Παρουσιάζει το ότι δεν μας ξανακλέβει πάλι σαν επιτυχία και προσφορά στους συνταξιούχους!!

3. Στόχος της είναι να ανακουφιστούμε και εφησυχάσουμε, πως από 'δω και πέρα δεν κινδυνεύουμε άλλο, τα βάσανά μας τελείωσαν και ότι έγινε- έγινε. Χάσαμε ότι χάσαμε, το θέμα είναι να μη χάσουμε κι άλλα. Να ξεχάσουμε λοιπόν τα κλεμμένα, να απαρνηθούμε τα αιτήματά μας και να αρκεστούμε στην... γενναιοδωρία της, που εκφράζεται με τον τρόπο αυτό.

4. Να αποδεχτούμε την πολιτική πλευρά του ζητήματος, πως είναι λογικό τα όποια βάρη των κρίσεων που εμφανίζονται στην οικονομία, οφείλουμε- δεν γίνεται αλλιώς- να τα φορτωνόμαστε εμείς, ο λαός. Κι αν επαναλαμβάνονται στο μέλλον, δυστυχώς δεν υπάρχει άλλος τρόπος, πάλι εμείς θα αναλαμβάνουμε την ευθύνη τους. Δηλαδή για τα προβλήματα που θα δημιουργούνται στην οικονομία από τις κρίσεις της, δεν ευθύνονται αυτοί, που την έχουν στα χέρια τους, την χειρίζονται αποκλειστικά χωρίς να ρωτάνε

το λαό για τίποτα, μοιράζονται/αρπάζουν τα όποια θετικά αποτελέσματα της και ρίχνουν τα αρνητικά της στο λαό.

Όταν πάει καλά η οικονομία, αυτό οφείλεται στην εξυπνάδα, στην εφευρετικότητα, στην ικανότητα στην επιχειρηματικότητα, στην υψηλή ανταγωνιστικότητα και στα άλλα ταλέντα των καπιταλιστών. Όταν δεν πάει καλά, τότε φτάνει οι «παθολογικές» των... υψηλών μισθών και συντάξεων, των σταθερών σχέσεων εργασίας, τα εργατικά και λαϊκά δικαιώματα, η λαϊκή μπαγαπόντια.

5. Έναντι όλων αυτών η κυβέρνηση με ταχυδακτυλουργικό τρόπο παρουσιάζει σαν σημαντική παροχή του νέου νόμου τις ελάχιστες αυξήσεις, που θα πάρουν στις κύριες και επικουρικές συντάξεις τους (όλοι μαζί όχι παραπάνω από 300.000 στα δύομισα εκατομμύρια) όσοι με το νόμο 4387/16 και κατά παράβαση του ακόμη, είχαν μεγαλύτερες μειώσεις στις συντάξεις τους. Όμως οι δαπάνες για την κάλυψή τους θα προέλθουν από τις τελευταίες και τελικές περικοπές που έγιναν σε συντάξεις και πρόνοια (ΕΚΑΣ, οικογενειακό επίδομα, αναπηρικά, προεκλογικό «δώρο Χριστουγέννων» του ΣΥΡΙΖΑ κ.α.). Γι αυτό άλλωστε ο προϋπολογισμός του ΕΦΚΑ για το 2020 παρουσιάζει μείωση δαπανών για συντάξεις κατά 155 εκατομμύρια ευρώ. Δηλαδή ούτε ο κρατικός προϋπολογισμός, ούτε ο ΕΦΚΑ θα ξεδέψουν ένα ευρώ για τις διορθώσεις αυτές, θα πληρωθούν από τα κλεμμένα από όλους τους συνταξιούχους και αυτούς που θα «ωφεληθούν» από τις διορθώσεις. Πχ ένας συνταξιούχος που η κύρια σύνταξή του θα αυξηθεί 30 ευρώ, δηλαδή ετήσια 360, θα χάσει το «ΔΧ» που θα ήταν ίσο ή και μεγαλύτερο σαν ποσό.

Με τέτοιες αλχημείες προσπαθούν να κοροϊδέψουν το λαό, έχοντας τη βοήθεια και των προπαγανδιστικών μηχανισμών τους, ιδιαίτερα τα τ/ο κανάλια και τα άλλα ΜΜΕ.

Όμως ας το καταλάβουν. Οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι δεν μασάμε πια άλλα ψέματα και απάτες. Παραμένουμε σταθεροί στα αγωνιστικά αιτήματά μας, που τώρα πια θα συμπυκνώνονται στο σύνθημα: **να καταργηθεί ο νόμος Κατρούγκαλου-Βρούτση.**



# ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ

Εν όψει της ψήφισης του αντιασφαλιστικού νομοσχεδίου δράσεις με συμμετοχή στις απεργιακές συγκεντρώσεις στις 18 Φλεβάρη και στα συλλαλητήρια της 27 Φλεβάρη ανέπτυξαν και είχαν όλα τα σωματεία της ΟΣΙΚΑ και οι τοπικές συσπειρώσεις των συνεργαζόμενων σωματείων των συνταξιούχων σε όλη τη χώρα, εκδίδοντας και ανακοινώσεις, δελτία τύπου προπαγάνδης των κινητοποιήσεων και καλέσματα των συνταξιούχων σε συμμετοχή. Στις ανακοινώσεις αποκάλυπταν την απάτη των κυβερνητικών επιχειρημάτων περί αυξήσεων από το νόμο και προέβλεπαν τα αιτήματα των συνταξιούχων. Με την έννοια αυτή στο δισέλιδο με τη δράση των οργανώσεων δεν θα παρατεθούν τα υλικά αυτά, που τα σωματεία μας έστειλαν, αλλά όσα έχουν θέμα άλλα ζητήματα δράσεων και παρεμβάσεών τους.

## ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Με μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή πραγματοποιήθηκε στις 14 Φλεβάρη 2020 στο ΕΚΗ η Γενική Συνέλευση της Ένωσης. Την εκδήλωση άνοιξε με χαιρετισμό ο πρόεδρος της Ένωσης **Κριάρης Ανδρέας** και ακολούθησε ενημέρωση για το θέμα του Ασφαλιστικού από την γραμματέα της Ένωσης **Χρυσοφάκη Ζουμπουλιά**. Αποφασίστηκε ομόφωνα η μαζική συμμετοχή των συνταξιούχων στην συγκέντρωση για την υπεράσπιση της Κοινωνικής Ασφάλισης στις 18 Φλεβάρη, ώρα 10 π.μ. στην πλ. Ελευθερίας, μαζί με τα παιδιά μας, τα εγγόνια μας και τους εργαζόμενους. Στο τέλος έγινε η κοπή της πίτας της Ένωσης.

### Καταγγελία για την υποβάθμιση του ΚΥ Αλικαρνασσού

Το τελευταίο διάστημα έφτασαν στην Ένωση από μέλη μας πολλές καταγγελίες για έλλειψη και απομάκρυνση γιατρών από το Κέντρο Υγείας Αλικαρνασσού (πρώην Ιατρεία ΙΚΑ).

Τα τελευταία χρόνια το Κέντρο Υγείας έχει υποβαθμιστεί, έχει μειώσει τις παροχές του και έχει τεράστια κενά σε γιατρούς και προσωπικό. Με ελλείψεις πολύ σοβαρές από ειδικότητες όπως Καρδιολόγου, Παθολόγου ή Γενικού Ιατρού, Παιδίατρο, Γυναικολόγου, Οφθαλμίατρο και Οδοντίατρο. Αυτό το διάστημα απομακρύνθηκε και ο Ορθοπαιδικός Ιατρός.

Οι ανάγκες είναι αυξημένες σήμερα γιατί εξυπηρετεί τους κατοίκους από όλο το Ηράκλειο και μέχρι τη Χερσόνησο εξ αιτίας της απομακρυσμένης θέσης του ΚΥ του Εσταυρωμένου. Επίσης η ΒΙΠΕ Ηρακλείου δεν έχει καμία υγειονομική υποδομή και καλύπτεται από το ανεπαρκέστατο ΚΥ Αλικαρνασσού.

Θέλοντας λοιπόν να αποτρέψουμε την παραπέρα υποβάθμιση ή και κλείσιμο του ΚΥ, το γνωστοποιούμε σε όλους τους συνταξιούχους και τους εργαζόμενους της περιοχής που εξυπηρετούνται από το ΚΥ και τους καλούμε σε σύσκεψη στο αμέσως επόμενο διάστημα σε μέρα και ώρα που θα δημοσιοποιηθεί.

Διεκδικούμε την πλήρη ανάπτυξη ενός κρατικού και απολύτως δωρεάν συστήματος Υγείας και ΠΦΥ, με Κέντρα Υγείας και περιφερειακά Ιατρεία με πλήρη στελέχωση με γιατρούς όλων των ειδικοτήτων και οικογενειακούς γιατρούς, με υγειονομικούς όλων των κλάδων και σύγχρονο εξοπλισμό που να ικανοποιεί όλες τις ανάγκες των λαϊκών οικογενειών όλο το 24ωρο, όλες τις μέρες του χρόνου.

### Καταδίκη της προσπάθειας φίμωσης του Σωματείου Εργαζομένων από τη διοίκηση του ΠΑΓΝΗ

Η Ένωση Συνταξιούχων ΙΚΑ Ν. Ηρακλείου καταγγέλλει την προσπάθεια φίμωσης από τη διοίκηση του νοσοκομείου του Προέδρου του ΔΣ του Σωματείου Εργαζομένων ΠΑΓΝΗ, Δ. Βρύσηλα.

Είναι φανερό ότι η Διοίκηση του ΠΑΓΝΗ είναι ενοχλημένη από την οργανωμένη συνδικαλιστική παρέμβαση των εργαζομένων για την ανάδειξη των χρόνιων προβλημάτων, ελλείψεων προσωπικού, υποδομών και εξοπλισμού... τα οποία ενδεχομένως να οξυνθούν περισσότερο μπροστά στην αναμενόμενη έξαρση των κρουσμάτων του κορονοϊού. Γι' αυτό με έγγραφό της απευθυνόμενο στο πρόσωπο του Προέδρου του Σωματείου των Εργαζομένων τον κατηγορεί για "διασπορά ψευδών ειδήσεων με κίνδυνο πρόκλησης πανικού" και για "παραβίαση της αρχής προστασίας προσωπικών δεδομένων".

Δεν προκαλούν πανικό οι ανακοινώσεις και οι κινητοποιήσεις του Σωματείου. Ανασφάλεια προκαλούν οι ελλείψεις γιατρών ... τα ράντζα στους διαδρόμους της Ψυχιατρικής και άλλων Κλινικών και η νοσηλεία διασωληνωμένων ασθενών σε κοινούς θαλάμους λόγω των κλειστών κλινών ΜΕΘ.

Η απαγόρευση δηλώσεων σε συνδικαλιστές από διοικήσεις νοσοκομείων έρχεται να συμπληρώσει το χτύπημα του δικαιώματος στην απεργία από τις κυβερνήσεις και το νομοσχέδιο της κυβέρνησης της ΝΔ για τον περιορισμό των διαδηλώσεων.

Καταδικάζουμε κάθε προσπάθεια παρεμπόδισης της συνδικαλιστικής και πολιτικής δράσης... Κανένας νόμος, κανένα «διάταγμα», κανένας εκβιασμός δεν πρόκειται να μας κλείσει το στόμα. Συνεχίζουμε χωρίς φόβο τον αγώνα για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων μας και την κάλυψη των αναγκών μας.

## ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΜΕΙΖΩΝΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ «Η ΕΝΟΤΗΤΑ»

Η τακτική Απολογιστική Γενική Συνέλευση του Σωματείου, με απόφαση της Διοίκησης, πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 20 Φεβρουαρίου 2020, στην μεγάλη αίθουσα του Εργατικού Κέντρου Θεσσαλονίκης.

### Θέματα της Γενικής Συνέλευσης ήταν:

1. Διοικητικός απολογισμός του 2019.
2. Οικονομικός απολογισμός του 2019.
3. Προϋπολογισμός του 2020.
4. Πρόγραμμα δράσης του Σωματείου για το 2020.

Μετά την λήξη των εργασιών της Γενικής Συνέλευσης ακολούθησε η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας του Σωματείου.

### ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ Γ. Σ. ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΓΣΕΕ

Η Γ. Σ. του σωματείου καταδικάζει ομόφωνα τις μεθοδεύσεις των εργατοπατέρων της ΓΣΕΕ και της Κυβέρνησης να πραγματοποιήσουν «από κοινού» ένα συνέδριο παρωδία, με στόχο οι μεν να εξασφαλίσουν τις καρέκλες τους στην τριτοβάθμια συνδικαλιστική οργάνωση και τον ρόλο τους ως «κοινωνικού εταίρου», η δε να αποκτήσει ένα ισχυρό εργαλείο για να ελέγχει την λειτουργία των συνδικάτων.

Η απόφαση αυτή της πλειοψηφίας της ΓΣΕΕ, την φέρνει στο τελευταίο σκαλοπάτι της κατρακύλας της, επιβεβαιώνει ότι οι μοναδικοί της σύμμαχοι είναι οι κυβερνήσεις και η εργοδοσία, ότι φοβάται τους εργαζόμενους και τις δημοκρατικές διαδικασίες στη λειτουργία του συνδικαλιστικού κινήματος και γι αυτό καταφεύγει σε ένα κατ' όνομα συνέδριο λίγων ωρών... και καλεί τον Πρωθυπουργό, τους εισαγγελέεις, την αστυνομία και τους εργοδότες, να ελέγξουν και να διασφαλίσουν τις συνοπτικές διαδικασίες του...

Σαν απόμαχοι της δουλειάς συντασσόμαστε στο πλευρό όλων εκείνων των συνδικαλιστικών οργανώσεων που απαιτούν να γίνει γνήσιο συνέδριο της ΓΣΕΕ, με βάση το καταστατικό της, χωρίς νόθους αντιπροσώπους... με τη λήψη συλλογικών αποφάσεων, που θα υπερασπίζονται τα δικαιώματα των εργαζομένων και των συνταξιούχων... Προειδοποιούμε την Κυβέρνηση... ότι δεν έχει καμία αρμοδιότητα να παρεμβαίνει και να καθορίζει τις διαδικασίες του συνδικαλιστικού κινήματος ... Τα συνέδρια των Συνδικάτων είναι υπόθεση και ευθύνη των εργατών.

### Σε ΔΤ η Ένωση καταγγέλλει:

Τις τελευταίες μέρες γινόμαστε μάρτυρες της έντασης της καταστολής του κυβερνητικού αυταρχισμού, χρησιμοποιώντας τα ΜΑΤ και άλλους μηχανισμούς καταστολής απέναντι στις λαϊκές κινητοποιήσεις.

Έτσι έχουμε:

- Στο «συνέδριο» - παρωδία της ηγεσίας της ΓΣΕΕ, αστυνομικές δυνάμεις να περιφρουρούν την «συνδικαλιστική μαφία», απαγορεύοντας ακόμη και δημοσιογράφους να εισέλθουν στο χώρο του συνεδρίου, από ομοσπονδίες και σωματεία που απαιτούσαν να γίνει πραγματικό συνέδριο χωρίς νόθους αντιπροσώπους και εργοδότες μέσα στα συνδικάτα.

- Στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών να έχουμε το απαράδεκτο περιστατικό με τον ασφαλίτη που πρόταξε το όπλο του στους φοιτητές με στόχο να καλλιεργηθεί σιγή νεκροταφείου, συμβιβασμού και φόβου μέσα στα πανεπιστήμια.

- Τη βία και τον αυταρχισμό των δυνάμεων καταστολής εναντίον των κατοίκων των νησιών της Λέσβου, της Σάμου και της Χίου, που έχει στόχο να προωθήσει τα επικίνδυνα σχέδια που θα μετατρέψουν τα νησιά του

Αιγαίου σε φυλακές για πρόσφυγες και μετανάστες.

Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στον δίκαιο αγώνα των κατοίκων των ακριτικών νησιών, που απαιτούν τον απεγκλωβισμό των προσφύγων - μεταναστών και τη μεταφορά τους στην ηπειρωτική χώρα, καθώς και την άμεση διαδικασία των απαραίτητων εγγράφων ώστε να μπορούν να πάνε στις χώρες που επιθυμούν.

Αποδεικνύεται για μια ακόμη φορά ότι η Καταστολή και η αντιλαϊκή πολιτική πάνε χέρι - χέρι. Όπου η προπαγάνδα της κυβέρνησης δεν πιάνει τόπο, επιστρατεύεται η καταστολή. Απαιτούμε:

- να απεγκλωβιστούν πρόσφυγες και μετανάστες από τα νησιά και τη χώρα μας,
- να καταγγελθούν οι συμφωνίες Ελλάδας - Ευρ. Ένωσης - Τουρκίας, που μετατρέπουν την χώρα μας σε στρατόπεδο.
- να μεταφέρονται οι αιτούντες άσυλο στην ηπειρωτική Ελλάδα, σε δημόσιους, ανοιχτούς και αξιοπρεπείς χώρους φιλοξενίας και στη συνέχεια, με γρήγορες διαδικασίες, στις χώρες προορισμού τους.

Προειδοποιούμε την κυβέρνηση να μη φέρει στη Βουλή το νόμο για τα συλλαλητήρια. Ακόμα και αν το φέρει και το ψηφίσει, οι εργαζόμενοι και η νεολαία θα το σπάσουμε στη πράξη. Θα είναι άλλος ένας νόμος που θα μείνει στα χαρτιά.

## ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΝΟΜΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Το Σωματείο καταγγέλλει την ηγετική κλίκα της ΓΣΕΕ που ανακοίνωσε συνέδριο-παρωδία για τις 25 Φλεβάρη. Απαιτούμε να γίνει συνέδριο εργατών με συζήτηση και προβληματισμό με βάση τα συμφέροντά μας και όχι συνέδριο με ΜΑΤ και μπράβους του υποκόσμου, για να επιβάλουν τη συμμετοχή των νόθων συνεδριών και των ίδιων των εργοδοτών στα εργατικά συνδικάτα, για να συνεχίσουν οι ρουφιάνοι των αφεντικών και της κυβέρνησης να κάθονται στο σβέρκο μας.

Η κυβέρνηση φέρει μεγάλη ευθύνη! Καμιά δουλειά δεν έχει να παρεμβαίνει και να καθορίζει τις διαδικασίες του συνδικαλιστικού κινήματος!

Είναι προκλητικό να ισχυρίζονται ότι το ΠΑΜΕ δε θέλει να γίνει το συνέδριο, αυτοί που πρωτοστατούν στην απαξίωση των Συνδικάτων... Κανένας έντιμος συνδικαλιστής, κανένας εργαζόμενος δεν πρέπει να αποδεχτεί αυτήν την κατάσταση. Η ελπίδα βρίσκεται στην ενεργή συμμετοχή των εργαζομένων, των πραγματικά αποκλεισμένων από αυτές τις διαδικασίες».

## ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΤΩΝ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΩΝ & ΤΩΝ ΣΥΓΧΩΝΕΥΘΕΝΤΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ Ν. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Η Διοίκηση του Συλλόγου καταδικάζει την πλειοψηφία της διορισμένης διοίκησης της ΓΣΣΕ για την απόφαση- πρόκληση προς την Εργατική Τάξη της χώρας μας, να διοργανώσει στις 25 Φλεβάρη συνέδριο- παρωδία διάρκειας μόλις μιας μέρας, με τη στήριξη της κυβέρνησης και της αστυνομίας. Με μοναδικό σκοπό να συνεχίσουν με την ταγμένη υπηρεσία τον βρώμικό τους ρόλο, που έπαιζαν και όλα τα προηγούμενα χρόνια, για τη στήριξη του κεφαλαίου και την υπονόμευση των αγώνων των εργαζομένων.

Εδώ και πολλά χρόνια «οι κύριοι» του εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού, έχουν πάρει διαζύγιο από την οργάνωση αγώνων και την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των εργαζομένων. Συνειδητά έχουν γίνει υπερασπιστές των αντεργατικών συμφερόντων του κεφαλαίου.

Η Διοίκηση του Συλλόγου στηρίζει τις αποφάσεις και τις διεκδικήσεις του συνταξιοϋχικού κινήματος και απαιτεί:

Να γίνει ένα γνήσιο Συνέδριο με βάση το καταστατικό της ΓΣΣΕ.

> Να γίνει συνέδριο με εκλεγμένους από τους

εργαζόμενους συνέδρους που θα πάρουν αποφάσεις χωρίς εργοδότες, ΜΑΤ και καταστολή.

> Να γίνει συζήτηση όπου θα υπάρχει απολογισμός και προγραμματισμός, να τοποθετηθούν οι σύνεδροι εργαζόμενοι και αυτοί να αποφασίσουν.

> Να αποκλειστούν όλοι οι νόθοι αντιπρόσωποι και να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες με την εκλογή νέων οργάνων της ΓΣΕΕ από εργαζόμενους και όχι από επιχειρηματίες.

**Η κυβέρνηση φέρει μεγάλη ευθύνη! Καμιά δουλειά δεν έχει να παρεμβαίνει και να καθορίζει τις διαδικασίες του συνδικαλιστικού κινήματος!**

## ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΡΟΔΟΥ

Το Σωματείο Συνταξιούχων ΙΚΑ Ρόδου καταγγέλλει τις απαράδεκτες μεθοδεύσεις της πλειοψηφίας της Διοίκησης της ΓΣΕΕ με σκοπό να αποκλείσει από το χώρο και από τις διαδικασίες του συνεδρίου τους 22 εκλεγμένους αντιπροσώπους των συνταξιούχων από όλη την Ελλάδα.

**Η απόφαση αυτή είναι αντικαταστατική, αυθαίρετη και υπαγορεύεται από σκοπιμότητες.** Οι μεθοδεύσεις αυτές έρχονται σε αντίθεση ακόμη και με το καταστατικό της ΓΣΕΕ, που προβλέπει τη συμμετοχή των συνταξιούχων σε όλες τις διαδικασίες των Συνεδρίων και της Διοίκησης με συμβουλευτική ψήφο... Καταγγέλλουμε, σε όλους τους συνταξιούχους και εργαζόμενους που αγωνίζονται, τις ηγεσίες αυτές που έκαναν ότι μπορούσαν για να υπηρετήσουν τις αντισυνταξιοχικές πολιτικές που τσάκισαν τα δικαιώματά μας και τη ζωή μας. **Κανένας συνταξιούχος δε θα νομιμοποιήσει στη συνειδήσή του το συνέδριο και τις διαδικασίες αυτές. Να ξέρουν ότι θα μας βρουν μπροστά τους.**

## ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΠΑΤΡΩΝ «Η ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΙΣ»

Με μεγάλη συμμετοχή συνταξιούχων, ο σύλλογος έκοψε την πρωτοχρονιάτικη πίτα του, την Κυριακή 26-1-2020 στην ισόγεια αίθουσα του ΕΚΠ. Παραβρέθηκαν αντιπροσωπίες, από το Εργατικό κέντρο Πάτρας, της συνεργαζόμενης συνταξιοχικής οργανώσεως της ΣΕΑ, την ΟΓΕ, τον Παμμικρασιατικό σύνδεσμο Πατρών και περιχώρων, άλλων φορέων του λαϊκού κινήματος.

Ο πρόεδρος του συλλόγου Γ. Τσαπάρης, στον σύντομο χαιρετισμό του αναφέρθηκε στα προβλήματα που ταλανίζουν τους συνταξιούχους, τους εργαζόμενους, και τα άλλα λαϊκά στρώματα, στάθηκε στο ασφαλιστικό και στις μεγάλες ελλείψεις που υπάρχουν και στην Πάτρα, στις δημόσιες δομές υγείας. Κατήγγειλε την πολιτική της ΕΕ του ΝΑΤΟ ΤΩΝ Αμερικάνων για τους ιμπεριαλιστικούς πολέμους που μακελεύουν τους λαούς, τους αναγκάζουν στην προσφυγιά στην μετανάστευση. Την εμπλοκή της χώρας μας και τους κινδύνους, από τις διάσπαρτες βάσεις σε ολόκληρη την χώρα, μαγνήτη σε μια ενδεχόμενη σύρραξη. Έστειλε την αλληλεγγύη μας στους λαούς της Παλαιστίνης, της Λιβύης, σε όλους τους λαούς που υποφέρουν από τον πόλεμο και την εξαθλίωση. Χαιρέτισε τους συνταξιούχους για την μεγάλη τους συμμετοχή, στους αγώνες που έγιναν το 2019, στην φετινή απεργιακή συγκέντρωση στις 18 Φλεβάρη και στα συλλαλητήρια στις 27 του ίδιου μήνα, για την υπεράσπιση της κοινωνικής ασφάλισης. Τους κάλεσε να είναι σε επιφυλακή για τους αγώνες που έρχονται... Τόνισε ότι όχι μόνο μπορούμε να τους εμποδίσουμε, αλλά και να επιβάλουμε λύσεις στα προβλήματα μας, ακόμα και να κατακτήσουμε την ζωή που μας ανήκει και δικαιούμαστε, γιατί εμείς, παράξαμε τον τεράστιο πλούτο, που μας τον έκλεψαν.

Τον άλλο δρόμο ανάπτυξης, αυτόν που προτείνει η εργατική τάξη. Με τα μέσα παραγωγής στα δικά της χέρια, που με κεντρικό σχεδιασμό και με δικό της έλεγχο στην εφαρμογή, θα υπηρετεί τις σύγχρονες λαϊκές ανάγκες και όχι τα κέρδη μιας χούφτας κεφαλαιοκρατών- παράσιτων της κοινωνίας,

**Σε ανακοίνωσή του ο σύλλογος αναφέρει σχετικά με την επιδημία του κορωνοϊού:**

Οι συνταξιούχοι, καταγγέλλουμε την σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ και τις προηγούμενες του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ, για την απαξίωση του δημόσιου συστήματος υγείας (έκλεισαν στην πόλη μας νοσοκομεία, όπως το 409, του θώρακος κλπ), διέλυσαν την πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας.

Με την πόλη μας σε καραντίνα λόγω κορωνοϊού, το πανεπιστημιακό γενικό νοσοκομείο Πατρών [ΠΓΝΠ], το μοναδικό νοσοκομείο αναφοράς στην Πελοπόννησο, του Αγίου Αντρέα και το Καραμανδάνειο, λειτουργούν με τεράστιες ελλείψεις σε γιατρούς, νοσηλευτές, άλλο προσωπικό, σε ιατρικό υλικό κλπ. Με ανύπαρκτα μέσα στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, με ελάχιστο και παλαιωμένο κακοσυντηρημένο στόλο του ΕΚΑΒ.

Παρά τις επισημάνσεις μας κατά καιρούς στους αρμόδιους και στην 6η ΥΠΕ, οι ελλείψεις παραμένουν και μεγαλώνουν. Εμείς οι συνταξιούχοι, ανησυχούμε για την εξάπλωση του νέου κορωνοϊού και απαιτούμε:

Άμεσα, τώρα η κυβέρνηση να πάρει όλα τα μέτρα που απαιτούνται. Να δοθούν τα απαραίτητα κονδύλια στο δημόσιο σύστημα, υγείας από τον κρατικό προϋπολογισμό.

Την πρόσληψη γιατρών, νοσηλευτών όλων των ειδικοτήτων, άλλου ειδικευμένου προσωπικού με μόνιμη και πλήρη απασχόληση.

Την προμήθεια σε όλες τις δημόσιες μονάδες Υγείας με τον απαραίτητο εξοπλισμό, φάρμακα, υγειονομικό υλικό, είδη ατομικής υγιεινής κλπ.

Να λειτουργήσουν σε 24ωρη βάση όλες οι μονάδες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας. Να ανοίξουν άμεσα όλες οι κλειστές και να δημιουργηθούν και νέες [όσες χρειάζονται] κλίνες σε ΜΕΘ και ΜΑΦ στα νοσοκομεία της πόλης μας.

Να επανδρωθεί με όλα τα μέσα και να λειτουργήσει άμεσα το νοσοκομείο πρώην θώρακος. Να διατεθούν από το κράτος, δωρεάν όλα τα απαραίτητα υλικά προφύλαξης, [μάσκες, σαπούνια, αλκοολούχα, αντισηπτικά κλπ] στον λαό, και ιδιαίτερα στους χώρους όπου γίνεται συνωστισμός. Να παταχθεί η αισχροκέρδεια.

## ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΙΓΑΛΕΩ- ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ- ΑΓ. ΒΑΡΒΑΡΑΣ

Δεν θα επιτρέψουμε να διεξαχθεί το Συνέδριο της ΓΣΕΕ με νόθος, εκπροσώπους της εργοδοσίας και εργοδότες ως αντιπροσώπους. Θέλουμε γνήσιο συνέδριο. Να οργανωθεί να αναπτυχθεί και να εκφραστεί η θέληση της εργατικής τάξης ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική που βιώνει.

Όχι στην αστυνομοκρατία και την παρέμβαση της Κυβέρνησης στο συνδικαλιστικό κίνημα.

## ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ- ΔΑΦΝΗΣ- ΥΜΗΤΤΟΥ

Καταγγέλλουμε την πολιτική της ΕΕ, του ΝΑΤΟ και των ΗΠΑ, που ακολούθησαν και ακολουθούν πιστά οι ελληνικές κυβερνήσεις. Αυτή η πολιτική είναι που διαλύει χώρες, που ξεριζώνει λαούς, που εγκλωβίζει πρόσφυγες στα σύνορα και στα νησιά μας. Τις συνέπειες της πολιτικής αυτής τις πληρώνουν ο ελληνικός λαός και όλοι οι γειτονικοί λαοί.

Καταγγέλλουμε την κυβέρνηση της Ν.Δ. που με μέτρα καταστολής και ευχολογία προσπαθεί να αντιμετωπίσει το πρόβλημα, που όμως λόγω ακριβώς της πολιτικής ακολουθεί, θα οξύνεται όλο και περισσότερο.

Καταγγέλλουμε την προηγούμενη κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και τα άλλα κόμματα, γιατί δεν βγάζουν άχνα, μόνο υποκριτικές φωνές ευαισθησίας και συμπάραστασης.

Καλούμε τον Ελληνικό Λαό να κλείσει τα αυτιά του στις ρατσιστικές- αντιδραστικές, ξενοφοβικές κραυγές, που προσπαθούν να μας πείσουν ότι όλοι αυτοί οι ξεριζωμένοι- οι προηγούμενοι, οι τωρινοί κι οι μελλοντικοί είναι ο εχθρός μας.

Εχθρός μας είναι η πολιτική τους που κάνει πολέμους που προκαλούν προσφυγιά και δυστυχία.

**Σε άλλη ανακοίνωση το Δ.Σ. του Σωματείου αναφέρει:**

Δηλώνουμε την αμέριστη στήριξη και αλληλεγγύη μας στον Παλαιστινιακό λαό και στον δίκαιο αγώνα του για ανεξάρτητο Παλαιστινιακό κράτος.

Καταγγέλλουμε το πρόσφατο αμερικανικό σχέδιο για το Παλαιστινιακό, που δήθεν είναι η «συμφωνία του αιώνα» αλλά το μόνο που κάνει είναι να διαιωνίζει και να θωρακίζει την Ισραηλινή κατοχή.

Καταγγέλλουμε τις ελληνικές κυβερνήσεις που απ' τη μια αναβάθμισαν τη στρατηγική συνεργασία με το κράτος-δολοφόνο του Ισραήλ κι απ' την άλλη ακόμη δεν έχουν προχωρήσει στην αναγνώριση του ανεξάρτητου Παλαιστινιακού κράτους, παρόλο που η ελληνική βουλή έχει πάρει ομόφωνη σχετική απόφαση.

## ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΠΡΩΗΝ ΔΕΚΟ-ΤΡΑΠΕΖΩΝ

Καταδικάζουμε την προκλητική προσπάθεια της κυβέρνησης να στείλει «στρατεύματα κατοχής» στη Λέσβο και τη Χίο, με στόχο να επιβάλλει με τη βία τα σχέδιά της για δημιουργία κλειστών χώρων κράτησης μεταναστών και προσφύγων, κατ' επιταγή της ΕΕ και στη βάση της εφαρμογής των συμφωνιών του Δουβλίνο και της απαράδεκτης συμφωνίας ΕΕ – Τουρκίας, που υπέγραψε η προηγούμενη κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. Συμφωνίες που επιβάλλουν τη μετατροπή των ελληνικών νησιών σε «φυλακές ψυχών», σε βάρος και των κατατρεγμένων από τα μέτωπα των ιμπεριαλιστικών πολεμικών επεμβάσεων και των κατοίκων των νησιών.

Επιδοκιμάζουμε την σθεναρή συνολική αντίσταση του λαού των δύο νησιών στη κρατική βία, που υποχρέωσε την κυβέρνηση να ανακαλέσει άρον- άρον τις δυνάμεις καταστολής και να αναδιπλωθεί στους σχεδιασμούς της. Η λαϊκή αυτή αντίσταση αποδεικνύει στην πράξη πως, όταν ο λαός ενωμένος, αποφασισμένος και με καθαρούς στόχους πάρει την υπόθεση στα χέρια του, μπορεί να ανατρέψει κυβερνητικές και γενικότερες αντιδραστικές επιλογές.

Οι εξελίξεις που ακολούθησαν με την κάλυψη από την ΕΕ και την ελληνική κυβέρνηση των τουρκικών επιθετικών επεμβάσεων στη Συρία και την εκμετάλλευση του προσφυγικού προβλήματος για τη συνέχιση των παζαριών μεταξύ ΕΕ και Τουρκίας, δείχνει πως για την αντιμετώπιση του προβλήματος στην κατεύθυνση της εξόδου της χώρας μας από τα αδιέξοδα, που αυτές οι συμφωνίες προκαλούν, είναι :

1. Η καταγγελία και άρνηση εφαρμογής των συμφωνιών.
2. Να κλείσουν όλες οι δομές κράτησης, να μη δημιουργηθούν νέες.
3. Να δοθούν άμεσα στους μετανάστες χαρτιά ελεύθερης μετάβασης στις χώρες που επιθυμούν

**Επίσης σε άλλο ΔΤ στις 11/3/2020 αναφέρει:**

Οι σημερινές εξαγγελίες της κυβέρνησης για τον κορωνοϊό, απέχουν πολύ από τα αναγκαία μέτρα, προκειμένου να περιοριστεί και να «χτυπηθεί» η εξάπλωση του ιού στη χώρα. Απαιτούνται μέτρα ουσιαστικά και σε κάθε περίπτωση δεν μπορεί η εξαθλιωμένη, από τις συνεχείς περικοπές, εργατική τάξη να επωμισθεί οιοδήποτε βάρος, όπως παραπέρα ανατροπή των ΣΣΕ με τη χρήση ευέλικτων εργασιακών σχέσεων, καταστρατήγηση του δικαιώματος κανονικής άδειας κλπ.

Στην κατεύθυνση αυτή καταγγέλλουμε τις δηλώσεις του προέδρου της Γ.Σ.Ε.Ε ότι «το κόστος θα πρέπει να το αναλάβουμε όλοι» ως προκλητικές και ενάντιες σε συνταξιούχους και εργαζόμενους.

Οι εργαζόμενοι και συνταξιούχοι έχουν πληρώσει και πληρώνουν με το παραπάνω για το Δημόσιο Σύστημα Υγείας γι' αυτό και ζητάμε:

Να σταματήσει αμέσως η αντιλαϊκή πολιτική στο χώρο της υγείας, να επαναλειτουργήσουν άμεσα όλες οι κλειστές δομές υγείας και να ανοίξουν όλες οι κλίνες Μονάδων Εντατικής Θεραπείας, με πρόσληψη μόνιμου ιατρικού, παραϊατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού για 24ωρη λειτουργία.

Να απολυμανθούν και να εξοπλιστούν όλοι οι δημόσιοι χώροι με όλα τα είδη απολύμανσης και προφύλαξης, ώστε όλοι όσοι προσέρχονται σε αυτούς να είναι απόλυτα προστατευμένοι. Να εφοδιαστούν όλες οι δημόσιες δομές με τα απαραίτητα υλικά και να τα παρέχουν δωρεάν σε όλους τους πολίτες ώστε να αντιμετωπιστούν οι ελλείψεις στα ανωτέρω είδη καθώς και τα κρούσματα αισχροκέρδειας που παρατηρούνται.

Όλες οι άδειες στους εργαζόμενους για τη φύλαξη παιδιών κλπ, να είναι άδειες ειδικού σκοπού με πλήρεις αποδοχές και ασφάλιση, χωρίς καμιά χρέωση κανονικής άδειας.

Να σταματήσουν αμέσως οι πλειστηριασμοί κύριας κατοικίας, να ανασταλούν οι πληρωμές φορολογικών και λοιπών υποχρεώσεων, να σταματήσουν οι διακοπές ηλεκτρικού ρεύματος, τηλεφώνου και νερού.





